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ринку : тези доповіді V наук.-практ. конф. з міжнарод. участю 
(14 жовтня 2016 р.). Харків : НФаУ, 2016. С. 258–260. 

10. Юдович А. С., Дєліні М. М. Процес прийняття управлінських 
рішень в умовах невизначеності на прикладі ТОВ «Ласуня». 
Економіка і суспільство. 2016. № 7. С. 542–545. 
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тет економіки і торгівлі» 

Для ефективного управління прибутком підприємств необ-
хідно удосконалити існуючі інструменти та підходи до його 
управління, створити нову інформаційно-облікову модель, яка 
зможе якісно та ефективно задовольнити різноманітні потреби 
системи управління в процесі створення та оптимального 
прийняття управлінських рішень.  

Система інформаційних показників управління прибутком 
підприємств залежить від особливостей галузі діяльності, обра-
ної форми та напряму господарювання, визначеної політики 
ведення обліку, тощо. 

Аспектам управління прибутком підприємств завжди приді-
лялася значна увага науковців, зокрема: І. Бланк, В. Бєлоборо-
дова, А. Поддєрьогіна, О. Терешенко, М. Чумаченько, І. Балаба-
нова, В. Бєлолипецького, А. Мілька, В. Селезньова, А. Ковальо-
ва, В. Горфінкеля, В. Швандара, Н. Русака, В. Хорна, Р. Холта, 
Є. Брігхема та інші. 

Розвиток науково-технічного прогресу, автоматизація вироб-
ництва та процесів управління ним, популяризація інтернет-
технологій у житті сучасного суспільства сформували деякі ме-
тодології та засоби управління, які дозволяють не тільки оціню-
вати ефективність його діяльності, а й використовувати їх як 
інструменти стратегічного управління. 
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Досвід використання цих інструментів на різних етапах 

розвитку світових компаній свідчить про їх успішність [1]. 
Дослідивши сучасні інструменти, пропонуємо низку інстру-

ментів, які, на нашу думку, зможуть забезпечити отримання 

прибутку на різних етапах розвитку та діяльності підприємства 

(рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

    
 
 
 
 

Рисунок 1 – Сучасні інструменти управління  

прибутком підприємств (авторське узагальнення) 

З огляду на вищезазначене, управління прибутком представ-

ляє одну із складних багаторівневих систем управління, для якої 

притаманні свої конкретні завдання, цілі та існуючі інструменти 
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Запропоновані інструменти нададуть змогу 

управлінському персоналу передбачити майбутні 

витрати, обсяг необхідних запасів, раціональне 

використання наявних ресурсів підприємства, 

розподілити ланки управління, тощо 

бюджетування 
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їх досягнення. Запропоновані інструменти управління прибут-

ком дозволять забезпечити стабільний розвиток у майбутньо-

му, достатній рівень самофінансування власної діяльності, ви-

соку ринкову конкурентоспроможність і, головне, захист від 

кризових ситуацій. 
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МЕНЕДЖМЕНТ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА  

З ОРІЄНТАЦІЄЮ НА ЗОВНІШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ  

С. В. Палько, спеціальність Менеджмент, студентка групи  
21-0911-606; 
О. О. Трут, д. е. н., доцент, завідувач кафедри менеджменту – 
науковий керівник 
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Більшість сучасних концепцій менеджменту ґрунтується на 

системному підході до розуміння менеджменту торговельного 

підприємства. Виходячи з позицій системної методології, тор-

говельні підприємства є відкритими, складними, динамічними, 

соціально-економічними системами. Однією з основних зако-

номірностей функціонування та розвитку торговельних підпри-

ємств як відкритих систем є інтегративність. Ця закономірність 

визначає ступінь єдності та відокремленості системи щодо зов-

нішнього середовища, а також кількість функціональних зв’яз-

ків системи з середовищем [1, 2]. 

Знання основних властивостей і закономірностей функціону-

вання та розвитку торговельних підприємств, як відкритих сис-

тем, допомагає менеджерам визначити вплив кожної із них на 

процес торговельної діяльності, якісно формувати цілі та зав-

дання, оперативно реагувати на зміни факторів зовнішнього 

середовища, визначати організаційну структуру управління цією 


